编辑:郭立翔 校对:晓德 首席组版:马琳娜 2018年4月8日 星期日

> 我市通过建设新时代"三新"讲习所,推动广大党员群众 学习新思想、掌握新本领、创造新业绩·

# 把思想"火种"传遍河洛大地

如何让党的十九大精神真正"走"进 广大群众心坎里?去年以来,我市基层陆 续探索设立了新时代"三新"讲习所,使党 的十九大精神走进农家院落、田间地头和 生产一线,让思想的"火种"在广大党员群 众心中点燃。

今年年初,我市印发的《关于建设新 时代"三新"讲习所的实施方案》提出,要 围绕"学习新思想、掌握新本领、创造新业 绩",全面建设新时代"三新"讲习所。截至 目前,全市各县(市)区累计挂牌设立 3584个新时代"三新"讲习所。年底前,我 市将在各领域基层党组织实现讲习所建 设全覆盖。

#### 开讲近5000场次,受益 党员群众超25万名

新时代"三新"讲习所,让党的理论政 策接地气。

6日上午,伊滨区寇店镇李家村党总 支书记李克民在该村新时代"三新"讲习 所内,为该村党员群众讲习全国两会精神 和寇店镇"孝心基金"发放办法等内容。

李家村老党员王润合激动地说:"讲 习课不仅让我们学到了全国两会精神,镇 政府还给我们老年人发放'孝心基金'补 贴,作为一名老党员,一定要感党恩、听党 话、跟党走!"

如今,寇店镇已挂牌设立39个新时 代"三新"讲习所,组建讲习队39支。

接地气,才能更聚人气。"如何让党的 十九大精神更通俗易懂,是我们探索设立 讲习所的初衷。"栾川县委组织部负责人

表示,该县探索整合各类资源,整合规范 了讲习场所、丰富讲习课程,并发动党员 干部、党校教师、先进典型及各类专家人 才组建讲习队伍,以学习宣传贯彻党的 十九大精神为主线,配套讲习脱贫攻坚政 策、农业技术等实用知识。目前,该县已在 村(社区)党支部开办新时代"三新"讲习 所104个,讲习队伍成员508名,实现了 贫困村、深度贫困村全覆盖。

讲习接地气、内容零距离、形式多样 化……伊滨区、栾川县等地的尝试,只是 我市探索提升党的十九大精神宣讲实效 的缩影。

目前,全市已陆续挂牌设立了3584 个新时代"三新"讲习所,累计开展讲习活 动近5000场次,25.8万多名党员群众积 极参与,有效推动了党的十九大精神在全 市落地生根、开花结果。

#### 怎么建、怎么讲有标准

新时代"三新"讲习所如何发挥作用? 今年年初,我市印发了《关于建设新

时代"三新"讲习所的实施方案》(以下简 称《方案》),要求按照有设施完善的讲习 场所、有结构合理的讲习队伍、有丰富实 用的讲习课程、有科学有效的讲习方法、 有简明必要的讲习资料、有务实管用的讲 习制度的"六有"标准,建设新时代"三新" 讲习所。通过整合各类资源,打造学习宣 传贯彻党的十九大精神的平台、党组织发 挥作用的阵地、联系群众的桥梁和学习新 知识新技术的学校。根据《方案》,各地由 基层党组织书记、驻村第一书记、"两代表

一委员"等群体为主要讲师,登台讲党课、 谈学习体会、提对策建议。

讲习所重点讲什么?市委组织部相关 负责人介绍,各讲习所主要讲党的历史、 先烈故事、党领导下我们身边的变化等内 容,同时围绕政策普及、思想政治、实用技 能等10大类教育内容,为党员群众提供 "菜单式"服务。

想让讲习深入人心,创新形式是关 键。该负责人说:"我们鼓励各基层讲习所 创新授课方式,如成立流动讲习所、网络 讲习所,利用节会、农闲、工余时间,在田 间地头、建设一线、居民楼院开展讲习活 动,让讲习更具贴近性、便捷性。'

#### 用好用活讲习所,入脑 入心见行动

建设新时代"三新"讲习所,发挥作用 是关键。自我市全面建设新时代"三新"讲 习所以来,各地开展了形式多样的探索, 成效喜人。

近日,汝阳县十八盘乡斜纹村党支部 组织20多名党员开展了一堂田间讲习 课。该村从县里请来了艾草种植专家田占 钲,为党员讲解艾草种植技术。田占钲说: "会种庄稼就能种艾,施肥不多、不用打虫,

一年能收四茬,每亩少说也能 赚3000元……""我回去种 上试试。""俺也种!"这堂田间 讲习课还没结束,许多党员当 场就下了决心,今年要带头交 上一份脱贫"作业"。

如今,汝阳县在14个乡

镇(工业区)220个村(社区)全部挂牌成 立了讲习所,鼓励推广在田间地头、农家 院落、生产一线等开展讲习,让党的十九 大精神"走"进了群众心坎里。

"十九大报告绘蓝图,咱们跟党前进 信心足;十九大报告指方向,咱们跟党前 进有力量……"日前,在宜阳县香鹿山镇 留村村,伴着该县流动讲习所讲习员的唱 词,现场群众频频叫好。连日来,该县组织 领导干部、党校教师及各类专家人才担任 讲习员,利用两辆流动文化服务车到广大 农村开展流动讲习,重点宣讲党的十九大 精神、惠农政策和健康知识。

"流动讲习所把'精神套餐'送到群众身 边,打通了政策宣讲的'最后一公里'。"宜阳 县委有关负责人表示,除了流动讲习所,目 前该县已建成新时代"三新"讲习所513个, 为基层打造了一支"不走的讲习队"。

市委组织部有关负责人介绍,我市将 整合各类资源,不断创新讲习方法,丰富 讲习内涵,确保讲习实效,力争到今年年 底前,实现全市各领域基层党组织"三新" 讲习所的全覆盖,真正将融学思践悟于一 体的新时代"三新"讲习所办成凝聚民心、 发挥民力、推动民富的"大本营"!

本报记者 李梦龙 通讯员 陈怡平





## "牡丹3号"盾构机下线

昨日,在中信重工伊滨高端制造工业园,中信铁建重工有限 公司为洛阳地铁1号线建设专门研制的"牡丹3号"盾构机正式 下线,准备运往施工现场。

"牡丹3号"盾构机直径6.4米,整机总长约85米,总重约 记者 潘郁 通讯员 雷利甫 摄



#### 洛阳解放70周年纪念大会及成就展持续引发社会各界反响

# 传承红色基因 创造新时代新业绩

连日来,我市社会各界通过收听收看 洛阳解放70周年纪念大会实况直播、参 观"纪念洛阳解放70周年成就展"等形 式,铭记历史、共话未来。大家纷纷表示, 将更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,不忘初心、牢记使 命、奋发有为,不断创造属于新时代洛阳 创新发展的光辉业绩。

7日上午,洛阳博物馆游人如织。馆内 一楼大厅正中央的"纪念洛阳解放70周年 成就展"吸引了众多参观者驻足观看。

在武汉读大学的崔静和家人一起参 观了成就展。"一张张图片向我们讲述了 家乡如何由解放初那个民生凋敝的小城, 到今天打造全国区域性中心城市、中原城 市群副中心城市、带动全省发展新的增长 极,我为家乡感到自豪!"崔静说,她毕业 后愿意回到洛阳工作,秉承前辈们的精 神,为家乡发展贡献力量。

今年67岁的市民周建庆是一名"老洛 阳",对近年我市的发展变迁很熟悉。参观 完成就展后,他仍然非常振奋:"洛阳城市 发展大步向前,马路越修越通畅,家门前 的小游园也越来越多,天更蓝水更清,相 信未来的日子一定更幸福!"

旗帜引领道路,道路决定命运。一代 代革命先烈、革命前辈和历代创业者、建 设者在洛阳解放和建设发展中塑造的伟 大精神和光荣传统,值得今人的坚守和

经过14个月的持续攻坚,4月5日, 古城快速路一期工程所有匝道、地面辅道



市民和游客在洛阳博物馆参观"纪念洛阳解放70周年成就展"

全部放行。其间,一大批建设者不舍昼夜、 苦干实干,为我市城市发展付出了宝贵心 血。河南六建集团古城快速路一期项目经 理杨宏权说,我们要始终坚持以人民为中 心,以高度的责任心和安全意识,稳步推 进重大民生工程,为城市的发展提质和群 众的安居出行贡献力量。

"洛阳今天的各项成就来之不易。"高 新交巡大队民警高广武说,作为一名基层 交通警察,将结合实际、用心工作,积极投 身牡丹文化节安保和道路疏堵保通工作 中,确保广大市民和各地游客平安出行。

发展是最好的继承,进步是最好的纪

念。要创造属于新时代洛阳发展的光辉业 绩,必须坚持新发展理念,持续提升正确 的思路举措,保持定力、真抓实做,着力实 现更高质量、更有效率、更加公平、更可持

清明节假期,栾川县陶湾镇协心村的 10多家农家宾馆住满了游客。看完纪念 大会直播,村党支部书记常三欣难抑激 动。他说,从前贫穷落后的协心村,近年来 先后建起了水系景观等设施,不少村民吃 上了"旅游饭"。"今后我们会更加努力,齐 心协力把协心村建成产业兴旺、生态宜 居、乡风文明的美丽乡村!"

日前,武汉路社区高标准打造的党群 服务中心正式投用。社区党委书记彭志霞 说:"基层是一切工作的落脚点,要以服务 群众为天职,让广大党员群众共享改革发 展带来的获得感、幸福感,使社区真正成 为凝聚人心、提振人气、服务群众的和谐 之'家'"

当前,银隆新能源(洛阳)产业园、中 国洛阳自主创新智能制造产业基地等项 目建设如火如荼。围绕自创区、自贸区建 设,我市以构建现代创新体系为统领,推 出了创新主体、创新平台"双倍增"行动等 8个重大专项,中西部地区创新发展、开 放合作的新高地正在形成。

高新区相关负责人表示,目前洛阳经 济社会快速发展的成果来之不易,我们要 以党的十九大精神为指引,以对党对人民 高度负责的态度,全力抓好自贸区、自创 区建设,为决胜全面建成小康社会、加快 建设社会主义现代化强市作出更大贡献。

浩渺行无极,扬帆但信风。采访中,大 家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,大力弘扬革命 先烈、革命前辈和历代创业者、建设者在 洛阳解放和建设发展中塑造的伟大精神 和光荣传统,团结拼搏、砥砺奋进,为持续 打好"四张牌",加快建设副中心、打造全 省增长极,加快推进"9+2"工作布局、实 现"四高一强一率先"奋斗目标而努力奋

本报记者 李梦龙 郭秩铭 申利超 高峰 文/图

03

48.为什么说我国社会主义民主是维护人民根本 利益的最广泛、最真实、最管用的民主?

习近平总书记在党的十九大报告中指出:"我国是 工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政 的社会主义国家,国家一切权力属于人民。我国社会主 义民主是维护人民根本利益的最广泛、最真实、最管用 的民主。"这一重要论断,深刻揭示了我国社会主义民 主的历史必然性和本质属性,科学阐明了我国社会主 义民主政治的特有形式和独特优势。

第一,我国社会主义民主是近代以来中国人民长期 奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果。自鸦片 战争以来,中华民族为了实现独立解放和人民当家作 主,历经千难万险,付出了巨大牺牲。实践证明,我们党 领导人民找到中国特色社会主义政治发展道路,是历史 的选择、人民的选择。我国社会主义民主,是我们党把 马克思主义基本原理同中国国情相结合找到正确政治 发展道路的必然结果,是改革开放以来不断推进政治体 制改革取得实际成效的必然结果。

第二,我国社会主义民主是我们党的性质和践行党的 根本宗旨的必然要求。我们党来自人民,人民群众是党的 力量源泉。中国共产党自成立之日起,就以为中国人民谋 幸福、为中华民族谋复兴为己任,始终把立党为公、执政为 民作为根本政治属性和根本政治立场,以全心全意为人民 服务作为根本宗旨。这就要求各级党组织和党员干部在任 何时候都要坚持党的群众路线,站稳人民立场,增进群众 感情,保持对人民的赤子之心,把不断实现好、维护好、发 展好人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。

第三,我国社会主义民主在实践中显示了强大生 命力。在世界上独树一帜的中国特色社会主义民主政 治,有自身的特有形式和内容,主要包括:体现人民当 家作主的人民代表大会制度,民主集中制的组织形式 和领导制度,日趋完善的社会主义协商民主,集思广益 的民主决策机制,人民群众的广泛参与,多种形式的民 主监督,等等。

第四,我国社会主义民主具有无可比拟的巨大优 越性。中国共产党的坚强领导,能够保证党领导人民有 效治理国家;人民代表大会制度,能够更广泛、更充分、 更真实地保证人民行使当家作主的民主权利;民主集 中制的组织形式和领导制度,能够充分调动各方面积 极性、主动性、创造性;高效廉洁的科学民主决策机制, 能够推动经济社会持续快速发展;社会主义协商民主, 能够实现和促进社会长期和谐稳定,等等。我们要理直 气壮地宣传中国特色社会主义民主政治的优势,增强 全党全民族全社会坚持走中国特色社会主义政治发展 道路的自觉性和坚定性。

(摘编自《党的十九大报告学习辅导百问》)

### (上接01版)

一批高质量创新平台快速涌现一

我市新增国家级平台11个,同比增长38%;新增 省级工程技术研究中心等省级研发平台97个,同比增 长142%;新增市级工程技术研究中心等市级研发平 台288个,同比增长58%。

专利,是一个地区创新能力的反映。去年,全市专 利申请量突破万件大关,技术合同成交额创历史新高, 同比增长32.6%。"双倍增"行动"开门红"完美呈现,正 为河洛大地积聚更多高质量发展新动能!

#### 要素汇聚,产业迈向中高端

借力创新,老工业基地脱胎换骨,产业加速迈向中

数字说话:去年,我市规模以上工业实现利润同比 增长50%,增速创10年新高!

成绩背后,反映的是洛阳不断汇聚知识、创新、人 力资本等经济发展高级要素,让科技创新迸发出"乘数

效应" "引"字发力,"院士经济"挺进创新前沿——

在中钢洛耐院,通过引入我国无机陶瓷材料专家 江东亮院士,企业开发出碳化物材料系列新产品,新增 经济效益高达10亿元,谱写了院士团队与"10亿元大 产业"的精彩故事。

近年,我市大力开展院士引进工作,实现引来一个 院士、带来一个团队、撑起一片产业。目前,我市有省 级院士工作站36个,共享两院院士38名,催生了引领 产业转型、加速创新发展的"院士经济"

"智"字点睛,"洛阳制造"向更高端跃升-

中国经济从"汗水型经济"走向"智慧型经济"背景 下,我市以创新为引领,将机器人及智能装备产业作为 老工业基地转型升级的突破口。

中信重工投身特种机器人研发领域,稳居国内特 种机器人市场占有率首位。农机龙头中国一拖集团也 投资建设"新型轮式拖拉机智能制造工厂",打造国际 一流的新型轮式拖拉机智能制造新模式。

去年,全市机器人及智能装备产业实现主营业务 收入1045亿元,同比增长25.2%,连续多年保持高速

增长态势! "融"字为径,科技成果转化亮点涌现——

机制一新,满盘皆活。2016年以来,我市强力推 进地企合作,先后召开了9次地企合作联席会议,签约 科技合作项目和传统企业智能化改造项目167个,总 金额 182.23亿元,其中31个项目已成功落地转化,企 业加快融入地方发展。

中原军民融合产业联盟会员单位超百家,中航光 电新技术产业基地等47个军民融合产业项目去年完 成投资70亿元,中信重工与郑州信大先进技术研究院 合作开发工业CT仪,让"深居"军事院校的"黑科技" 落地转化……我市不断挖掘军民深度融合发展的"富 矿",军地"两张皮"的困局正在被逐渐打破,地方"独 舞"正逐步演变成军地"共舞"!

新时代开启新征程,新时代呼唤新作为。随着创 新驱动发展战略的深入实施,洛阳高质量发展的成色 更足、后劲更大,必将迈上新高度、实现新跨越!

本报首席记者 张锐鑫